



Прошла неделя – подведём итоги
стр. 5

Гарнизоны принимают выпускников военных вузов
стр. 6



Почему морякам по душе жёсткая игра в регби
стр. 11



На главных стратегических направлениях

Минобороны России совершенствует боевой состав и оснащение войск на западе и востоке страны

Александр АЛЕКСАНДРОВ *

Комплексные меры продиктованы военно-политической обстановкой на Западном и Восточном стратегических направлениях, которую определяют неоправданное расширение у наших границ военного присутствия НАТО и растущая военная активность США. Такую оценку ситуации дал министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу, открывая заседание Коллегии военного ведомства.

Обстановку на Западном стратегическом направлении глава российского военного ведомства назвал напряжённой. «Она характеризуется усилением военного присутствия НАТО в Восточной Европе, развёртыванием системы ПРО США в Польше и Румынии, а также расширением военного сотрудничества и строительства альянса в Финляндии и Швеции», — отметил генерал армии Сергей Шойгу.

Для нейтрализации возникающих угроз, по его словам, в Западном военном округе реализуется целый комплекс мер. «В текущем году будет проведено более 20 организационных мероприятий по совершенствованию боевого состава, в том числе береговых войск, войск противовоздушной обороны и материально-технического обеспечения», — уточнил министр обороны.

Кроме того, свыше 1300 единиц новой и модернизированной техники, отметил министр, поступит в округ до конца 2019 года. Одновременно продолжается комплектование войск округа военнослужащими-контрактами. «В этом году для контрактной службы уже отобрано более 9 тысяч человек», — добавил генерал армии Сергей Шойгу.

Наиболее масштабной проверкой боеготовности войск Западно-



Вручение личного штандарта генерал-лейтенанту Юнус-Беку ЕВКУРОВУ.

го военного округа в этом году станет оперативное учение воинских контингентов России и Белоруссии, которое завершит двухгодичный цикл совместной подготовки. В учении, по словам министра, планируется задействовать порядка 12 тысяч военнослужащих и 950 единиц боевой техники.

«Основные усилия командования округа направлены на проведение российско-белорусского оперативного учения «Щит Союза — 2019», — заявил генерал армии Сергей Шойгу, подчеркнув, что учение носит исключительно обо-

ронительный характер. Среди дружных совместных мероприятий боевой подготовки министр обороны выделил учения ОДКБ: «Взаимодействие», «Эшелон» и «Поиск», — с участием воинских контингентов из России, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана.

Об осложнении военно-политической обстановки на Восточном стратегическом направлении министр обороны напомнил, переходя ко второму вопросу повестки заседания Коллегии с руководящим составом Вооружённых

Сил. «Действия США и их союзников направлены на расширение своего влияния в Азиатско-Тихоокеанском регионе, ослабление позиций России и Китая в Юго-Восточной Азии», — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

В целях адекватного реагирования на существующие и потенциальные вызовы в Восточном военном округе, по словам министра обороны, в текущем году будет проведено 62 организационных мероприятия. «Самые важные из них — формирование управления смешанной авиационной дивизи-

и зенитной ракетной бригады», — конкретизировал министр.

Вместе с тем этот комплекс мер по совершенствованию боевого состава и оснащения войск на западе и востоке страны не является экстренным. Работа проводится системно в соответствии с планами деятельности Западного и Восточного военных округов на 2019—2025 годы и в рамках реализации майских указов Президента России 2012 и 2018 годов, а также его поручений по итогам совещаний в Сочи.

→ на 3 стр.

Армия крепнет в учениях

Войска на полигонах переходят от теории к практике, демонстрируя умелое владение вооружением и военной техникой



Боевой опыт российских подразделений в совместном учении перенимают египтяне.

Александр ПИНЧУК *

В России проходит ряд совместных международных учений. Монголия гостеприимно приняла для отработки учебно-боевых задач подразделения общевойсковой армии ВВО и авиацию. Совсем немного времени осталось для главного мероприятия учебного года в Вооружённых Силах РФ — СКШУ «Центр-2019», которое станет серьёзным испытанием для органов военного управления и войск.

ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ГОДА

Подготовка к стратегическому командно-штабному учению «Центр-2019» идёт полным ходом. Она на личном контроле у заместителя министра обороны Российской Федерации генерал-лейтенанта Юнус-Бека Евкурова. Накануне он побывал с рабочей поездкой в войсках Центрального военного округа, где проверил уровень подготовлен-

ности сил и средств к СКШУ «Центр-2019».

Генерал-лейтенант Евкуров на рабочем совещании заслушал доклады командования ЦВО, а также должностных лиц видов и родов войск о ходе подготовки к предстоящему стратегическому командно-штабному учению и встретился с представителями иностранных военных делегаций.

Заместитель министра обороны РФ посетил полигон Донгуз (Оренбургская область), а также провёл рекогносцировку районов размещения и применения соединений, воинских частей и подразделений предстоящего стратегического учения.

ОНИ УТВЕРЖДАЮТ ДРУЖБУ

На полигоне Дубровичи и на площадке приземления Новики в Рязанской области в рамках совместного международного тактического российско-египетско-белорусского учения «Защитники дружбы — 2019» под командованием командира коалиционной тактической группы гвардии полковника Дмитрия Завгороднего прошла первая практическая тренировка по тактике действий сводного подразделения после десантирования парашютным способом. Также были проведены занятия по приведению оружия к нормальному бою.

→ на 3 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — КОНЦЕПЦИЯ ВОЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ СНГ

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов прибыл в четверг в столицу Таджикистана Душанбе. Здесь в пятницу под его председательством пройдёт очередное заседание Комитета начальников штабов вооружённых сил государств — участников Содружества Независимых Государств.

Планируется, что участники заседания проанализируют военно-политическую обстановку на южных границах Содружества, современные вызовы и угрозы безопасности и обменяются мнениями по вопросам противодействия международному терроризму.

Ключевое внимание будет уделено дальнейшему развитию взаимодействия в военной сфере. В частности, намечено рассмотреть проект Концепции военного сотрудничества государств — участников СНГ до 2025 года. Будут обсуждены меры по совершенствованию способов применения средств топогеодезической информации, топогеодезического и навигационного обеспечения войск (сил) государств — участников СНГ, а также основные направления развития Объединённой системы контроля и оценки радиационной, химической и биологической обстановки министерств обороны государств СНГ до 2025 года.

РОССИЯ И США ОБСУДИЛИ ВОЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ

21 августа 2019 года состоялся телефонный разговор начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первого заместителя министра обороны Российской Федерации генерала армии Валерия Герасимова с председателем комитета начальников штабов вооружённых сил Соединённых Штатов Америки генералом Джозефом Данфордом. В ходе беседы военачальники обсудили ряд актуальных вопросов российско-американских отношений в военной области.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ИСПЫТАНИЙ НОВЫХ ПОДВОДНЫХ КОРАБЛЕЙ

Главнокомандующий ВМФ России адмирал Николай Евменов на рабочем совещании в Адмиралтействе поставил начальникам профильных органов военного управления Главного командования ВМФ задачу — обеспечить качественные испытания новых кораблей — фрегата проекта 22350 «Адмирал Седатонов» и корвета проекта 20385 «Гремящий», построенных для ВМФ на предприятии «Северная верфь».

Наряду с активным серийным строительством малых ракетных и патрульных кораблей для ВМФ разрешено серийное строительство кораблей дальней зоны, — сказал адмирал Николай Евменов. — Это требует самого внимательного отношения к организации всех этапов испытаний новейших надводных кораблей, к оценке внедрённых технических решений и использованию передовых технологий в надводном кораблестроении.

→ на 2 стр.

Техника связи продолжает совершенствоваться

Военные связисты укреплению матчасти уделяют пристальное внимание

Виктор ХУДОЛЕЕВ *

В преддверии 100-летнего юбилея войск связи Вооружённых Сил России, который будет отмечаться 20 октября этого года, на вопросы «Красной звезды» отвечает заместитель начальника Главного управления связи Вооружённых Сил РФ по вооружению генерал-майор Александр РУБИС.

— Александр Анатольевич, в сферу вашей ответственности входит в том числе техническое обеспечение связи и автоматизированных систем управления... В чём суть и специфика этой деятельности?

— Техническое обеспечение связи и автоматизированных систем управления (ТОС и АСУ) представляет собой комплекс мероприятий, направленных на обеспечение войск техникой связи и АСУ, поддержание их в исправном состоянии, восстановление и возвращение в строй при повреждениях и отказах.

Если коротко, то это всё, что связано с обеспечением технической готовности вооружения, военной и специальной техники к использованию для обеспечения связи.

→ на 4 стр.

Днепр не стал преградой

Яско-Кишинёвская операция — один из мощнейших стратегических ударов по войскам оккупантов

Марина ЕЛИСЕЕВА *

24 августа на Поклонной горе в Москве прозвучит праздничный салют в честь 75-летия освобождения Кишинёва. Он станет седьмым по счёту, произведённым в ознаменование юбилейных дат разгрома и изгнания немецко-фашистских войск из советских городов-героев и столиц европейских стран.

По инициативе Министерства обороны РФ в небо российской столицы уже взмывали огненные бук-

еты в память и во славу воинов Красной Армии, освободивших Одессу, Севастополь, Минск, Вильнюс, Брест и Каунас. Столь же торжественно Москва будет салютовать в честь освободителей Бухареста, Таллина, Риги, Белграда, Варшавы, Будапешта, Братиславы, Вены. 2 мая 2020 года фейерверком отметят взятие Берлина. Последним европейским городом, очищенным от нацистских оккупантов, стала Прага. По случаю её освобождения залпы прозвучат в День Победы — 9 Мая.

→ на 7 стр.

Борьба с террористами будет продолжаться

Сирийским гражданам предоставлена возможность покинуть юг Идлиба

Николай ПАЛЫЧИКОВ *

В Кремле приветствуют освобождение Хан-Шейхуна от боевиков. Об этом заявил журналистам пресс-секретарь Президента Российской Федерации Дмитрий Песков. «Безусловно, такие победы локальные и более значимые над такими группировками можно только приветствовать», — сказал он. «С самого начала речь шла о том, что борьба с террористами, с террористическими группировками будет продолжаться во всех зонах», — напомнил Дмитрий Песков. Прессе-секретарь

главы государства подтвердил, что в ближайшие дни может состояться телефонный разговор президентов России и Турции — Владимира Путина и Реджепа Тайипа Эрдогана.

ПО СООБРАЖЕНИЯМ ГУМАНОСТИ

Власти Сирийской Арабской Республики открыли гуманитарный коридор в населённом пункте Суран для желающих покинуть территорию, контролируемые незаконными вооружёнными формированиями (НВФ) на севере провинции Хама и юге провинции Идлиб.

→ на 10 стр.